

В диссертационный совет 24.2.372.07
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет им.
Г.В. Плеханова»,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Турищевой Татьяны Борисовны
«Теория и методология внутреннего контроля в автономных учреждениях»,
представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика

(11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Тема диссертации Турищевой Татьяны Борисовны представляется актуальной в связи с очевидной потребностью автономных учреждений в совершенствовании теории и методологии внутреннего контроля.

Ознакомившись с авторефератом диссертации Турищевой Татьяны Борисовны, мы пришли к выводу, что поставленная автором цель достигнута: автор глубоко изучил работы российских и зарубежных ученых-экономистов и разработал рекомендации по совершенствованию теории и методологии внутреннего контроля в автономных учреждениях.

Предложения, сделанные соискателем, характеризуются научной новизной и имеют большую как теоретическую, так и практическую ценность.

Мы поддерживаем разработанные автором методические подходы к информационному обеспечению нормативов затрат в части оказания государственных услуг, как базы для внутреннего контроля, определяемых как регулярные прогнозируемые и нерегулярные (разовые) расходы, обеспечивающие повышение качества внутреннего контроля автономных учреждений, посредством реализации последовательности действий.

Интересны рассуждения автора по обоснованию интегрированной модели внутреннего контроля, в основу формирования которой положен авторский подход к учету и синтезированию отдельных положительных компонентов

риск-ориентированной, системной, эффективной и индикативной моделей контроля, с встраиванием внутреннего контроля в бизнес-процессы с идентификацией рисков внутренней и внешней среды.

Практическую пользу имеет предложенный автором алгоритм системы внутреннего контроля автономных учреждений, предполагающий поэтапное проведение последовательных действий и параллельное горизонтальное проведение мероприятий в увязке с этапами, повышающий эффективность действий внутреннего контроля.

Мы разделяем позицию автора в части методического обеспечения процедур внутреннего контроля результатов деятельности автономного учреждения, детально описывающего их проведение на пяти этапах осуществления и представленного в методике разработки процедур внутреннего контроля результатов деятельности, в настоящее время довольно остро стоят для автономных учреждений.

Однако, на наш взгляд, в автореферате Турищева Т.Б. не уделила достаточное внимание подходам к формированию методического обеспечения внутреннего контроля автономных учреждений, основанных на систематизации контрольных процедур, зависящих от специфики деятельности автономного учреждения.


Высказанное выше замечание, не умаляет теоретической и практической ценности проведенного исследования.

Судя по автореферату, диссертация Турищевой Татьяны Борисовны на тему «Теория и методология внутреннего контроля в автономных учреждениях» является законченным научным исследованием, выполненным на высоком уровне, соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3.

Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Заведующий кафедрой
финансов, бухгалтерского учета и налогообложения
Доктор экономических наук, профессор

Агузарова Лариса Асланбековна


(подпись)

Ученый секретарь
ученого совета

Кокаева Фатима А

27 июля


(подпись)

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет
имени Коста Левановича Хетагурова»

Адрес места работы: 362025, Республика Северная Осетия -Алания,
г. Владикавказ, ул. Ватутина, д.44-46.

Телефон: +7 (8672) 33-33-73 (доб.315)

E-mail: aguzarova.larisa@yandex.ru